

## Kako razgovarati o posvojenju s drugim osobama?

Priča o posvojenju je intimna priča i ne treba je dijeliti sa svima. Kada je dijete malo, roditelji su ti koji odlučuju koliko informacija žele dijeliti i s kim. Pri tome je važno naglasiti da posvojenje nije tajna, ali, kao i u drugim situacijama, ne moramo o tome razgovarati jer imamo pravo na privatnost informacija. Zadatak je roditelja zaštititi tu privatnost. Kada je dijete veće, roditelji će pitati dijete s kime želi podijeliti informacije o posvojenju.

Moguće je da drugi ljudi neće na isti način gledati i vrednovati posvojenje, bez obzira na vaš pristup. Ponekad će se ljudi i dalje držati nekih mitova o posvojenju (npr. da posvojena djeca nisu željena djeca, da su "spašeni" posvojenjem i sl.). Imajte na umu da ponekad unatoč naporu koji uložite u objašnjavanje posvojenja, učinak neće biti onaj kojem se nadate. Ključno je da u pravom trenutku pružite pozitivne i realne informacije sa stavom da ste vi najbolji zagovaratelj interesa svoga djeteta.

### Razgovor s rođacima

Vaši roditelji, braća sestre ili rođaci, imat će važnu ulogu u životu vašeg djeteta i to može biti vrlo pozitivna uloga. Rijetko, rođaci mogu imati negativan stav prema posvojenom djetetu. Ako se to dogodi, roditelji trebaju biti na strani svog djeteta. Ako netko u obitelji preferira biološki rođenu djecu, a ignorira posvojeno dijete, o tome se mora razgovarati. Ako se odnos ne promijeni, roditelji mogu odabrati ograničen kontakt s tom osobom za dobrobit djeteta.

Iako rođaci mogu misliti da imaju pravo na sve informacije o djetetu, ograničite negativne informacije koje mogu biti neprimjereno upotrijebljene (npr. alkoholizam biološke majke).

Rođaci ponekad mogu razljutiti roditelje predstavljajući njihovo dijete kao "posvojenu kći ili sina" umjesto jednostavno kći ili sina. Roditelji trebaju reci što misle i da preferiraju samo kći ili sina.

### Razgovor s prijateljima

Premda su prijatelji najčešće osobe koju su podržavajuće i spremne vas saslušati, ponekad mogu biti potajno zabrinuti za vas. Pravi prijatelji podržavaju i poštuju stav prema posvojenju svojih prijatelja, no obitelj i prijatelji mogu imati čudne ideje o tome što je posvojenje te će ih trebati podučiti o onome u čemu griješe. U takvim situacijama dobro je započeti razgovor i pitati imaju li neko pitanje vezano za posvojenje na koje im možete dati odgovor. Ponekad se iza znatiželje krije želja da i sami posvoje dijete ili poznaju nekoga tko je posvojio. Moguće je da su na neki način povezani s posvojenjem, a da to do tada niste znali.

### Razgovor sa susjedima i znancima

Premda će nekad ljudi u vašoj blizini željeti znati priču o posvojenju, imajte na umu da neke stvari trebaju ostati privatne. Kao roditelji niste obvezni govoriti svima sve o vašem djetetu, njegovim biološkim roditeljima i posvojenju. Vi i vaše dijete imate pravo na privatnost i zadatak je roditelja zaštititi tu privatnost. *Posvojitelji su čuvari djetetove priče i samo dijete može reći skim ju želi podijeliti.*

